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ATA DA 8º (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 
DE 2021. 

No dia 18 (dezoito) de maio de 2021 (Dois Mil e Vinte Um) Às dezoitos horas no Palácio Cicero 
Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – se os Vereadores para 
uma sessão ordinária deliberativa para apresentação dos projetos de lei do legislativo e do 
executivo, e apresentação das indicações dos vereadores invocando a Proteção de Deus, o 
presidente Genilson Mendes da Silveira declarou aberta a sessão com a presença dos 
seguintes vereadores: Antonio Correia Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco 
Ademar Assis Sampaio, Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, 
Laís Helena Lopes da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor 
Oliveira Martins. O Presidente Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu pronunciamento 
saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
acompanham os trabalhos, onde pediu ao Primeiro Secretário que faça a leitura da chamada 
dos vereadores presentes na sessão de hoje. O Próximo orador é o Primeiro Secretário Luís 
Carlos Correia Araújo, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 
funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde fez 
a chamada dos vereadores presentes na Sessão. Em seguida são entoados aos hinos Nacional e 
Municipal, após a execução dos hinos, o presidente Genilson Mendes da Silveira, declara 
aberta a Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Semestre do ano de 2021.O Presidente deu a ata 
da sessão anterior como lida, pois a mesma já está disponível no site da Câmara Municipal de 
Carnaubal, Onde Pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta e 
das Indicações dos vereadores. O Secretário Luís Carlos Correia Araújo, fez a leitura das 
matérias em pauta e das Indicações dos vereadores, Projeto de Lei do Poder Executivo 
Municipal n°008/2021, Ementa: dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei 
orçamentária para o exercício de 2022 e dá outras providências. Projeto de Lei do Poder 
Executivo Municipal n°009/2021, Ementa: dispõe sobre alterações da lei municipal de 110 de 
28 de dezembro de 2009, que institui a criação do Conselho Municipal de Educação de 
Carnaubal-CE, e das outras providências. Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal 
n°010/2021, de 17 de maio de 2021, a qual cria o Fundo Municipal do Meio Ambiente- 
FMMAdo município de Carnaubal- CE, institui seu Conselho gestor e dá outras providências. 
Projeto de Lei n°08/2021 do Poder Legislativo Municipal, Ementa: a qual denomina de Cícero 
Fontenele Sampaio a travessa que liga a rua Manoel Estórgio à igreja de Nossa Senhora da 
Imaculada Conceição. Projeto de Lei do Poder Legislativo Municipal n°09/2021, Ementa: a qual 
denomina de Beato João Paulo II a rua em frente à igreja Nossa Senhora da Imaculada 
Conceição. Indicação de n°86/2021, Genilson Mendes da Silveira, Francisco Ademar Assis 
Sampaio e Luís Carlos Correia Araújo, Ementa: indicam ao Poder Executivo Municipal por meio 
do seu setor competente que seja feito o calçamento na via que dá acesso a igreja de Nossa 
Senhora da Imaculada Conceição, no Bairro Várzea. Justificativa: É o pedido dos moradores da 
comunidade que reclamam da falta de manutenção e pedem que o Poder Público veja com 
mais atenção na qualidade de vida daqueles moradores. Indicação de n°87/2021, João Paulo 
Oliveira Brito, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente 
que seja implantado o calçamento em pedra tosca no final da rua José Barroso, no Bairro do 
Cruzeiro. Justificativa: devido ao crescimento populacional necessário o Poder Público veja 
com mais atenção na qualidade de vida dos moradores na questão da acessibilidade urbana, 
principalmente naquele trecho. Indicação de n°88/2021, Laís Helena Lopes da Silva, Ementa: 
indica ao Poder Executivo Municipal por meio da Secretaria de Infraestrutura que seja feita a 
reforma completa do Ginásio Poliesportivo da Faveira, que está desativado desde a gestão 



ESTADO  DO  CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 

“Responsabilidade e Trabalho” 

Avenida Paulo Sarazate, 2º piso do Shopping do Cidadão, João Ribeiro de Aguiar, Centro 
CNPJ: 06.577.167/0001-04 CEP 62.375-000 Carnaubal –Ce Fone: (88) 3650-1202 

 

 

 
 

passada. Justificativa: A presente indicação tendo em vista que o Ginásio Poliesportivo é o 
local bastante utilizado e de grande importância para todos, sendo assim, precisa de uma 
reforma e manutenção em caráter geral, essa reivindicação é uma solicitação da comunidade 
que possuem inúmeras crianças e jovens, a recuperação da quadra proporcionará uma 
estrutura com acomodações mais adequadas para a prática de atividade física e recreativa aos 
moradores e regiões, que passaram a contar com espaço digno e apropriado para a 
convivência em comum pelos motivos acima expressos, julgasse oportuno o atendimento da 
presente indicação. Indicação de n°89/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao 
Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja feita a manutenção da 
iluminação na Rua Raimundo Fontenele de Paula, localizado no Bairro Bem Viver. Justificativa: 
A presente indicação é fruto de reivindicação dos moradores do loteamento acima 
mencionado que relatam uma iluminação precária, a mais de um mês por este motivo, 
apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este 
anseio popular. Indicação de n°90/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao 
Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja feito a manutenção da 
iluminação do loteamento Nova Várzea, localizado no Bairro Várzea. Justificativa: A presente 
indicação é fruto de reivindicação dos moradores do loteamento acima mencionado que 
relatam uma iluminação precária e acarretando perigo durante a noite, por este motivo a 
apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este 
anseio popular. Indicação de n°91/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao 
Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja feito projetos para 
incentivar jovens, tendo em vista a idade considerada pela lei que desejam montar o primeiro 
empreendimento através de isenções de tributos municipais e vê forma de ajudar os 
microempreendedores. Justificativa: O empreendedorismo é uma atividade que contribui de 
inúmeras formas para o desenvolvimento de um país, Estado e Município, além de gerar mais 
empregos formais e consequentemente renda ajuda a desenvolver novas tecnologias, criar 
produtos de serviços e de valor para o mercado de consumo, quanto o desenvolvimento é 
perseguido por um ideal, pensando em conjunto o local tende a alcançar condições de 
proporcionar uma resposta as necessidades e anseios de sua população, suprindo estas 
necessidades e lhe proporcionando as condições para que nele possa realizar seus projetos e 
sonhos, quanto mais alternativas estiverem a disposição de jovens e pessoas que empreendem 
independentemente da idade em termos de serviços educacionais, oportunidades de carreira, 
assistência social e a saúde e as possibilidades de empreender mais desenvolvido o nosso 
município será o desenvolvimento local e repercute ainda em ampliações nos níveis de 
emprego e múltipla as riquezas. Indicação de n° 92/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, 
Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja 
disponibilizada a ambulância para a comunidade de São José, com urgência tendo em vista o 
momento precário de saúde pública que vivemos no momento atual no âmbito Municipal, 
Estadual e no nosso município e no País. Justificativa: A presente indicação é fruto de uma 
reivindicação dos moradores da comunidade de São José, que relatam a falta desse serviço 
indispensável e de suma importância, tendo em vista o momento que nos assola da saúde 
pública e também por conta que já era um serviço disponibilizado a população tendo em vista 
que a comunidade é consideravelmente é longe da Sede do município, por este motivo 
apresento em forma de indicação e se possível com urgência para que o Poder Executivo 
viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de n° 93/2021, Ellayne Maria Chaves 
Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que 
seja feito a disponibilização do atendimento de saúde pelo menos duas vezes no mês com 
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médico e enfermeiro na comunidade de Casa de Pedra. Justificativa: A presente indicação é 
fruto de reivindicação os moradores daquela comunidade de Casa de Pedra, tendo em vista a 
necessidade dos moradores principalmente nesse momento que vivemos, observamos a 
necessidade desses pontos de apoio a saúde por este motivo, apresento em forma de 
indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação 
de n° 94/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal 
por meio do seu setor competente que sejam feitas melhorias nas estradas vicinais, próximas a 
comunidade de Casa de Pedra. Justificativa: A presente indicação é fruto de reivindicação dos 
moradores da comunidade de Casa de Pedra, onde estamos em um Período chuvoso e acaba 
acarretando no prejuízo das estradas e para os moradores que necessitam deste trecho que 
está danificado e seu conserto e melhoria é de suma importância por este motivo apresento 
em forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio 
popular. Indicação de n°95/2021, Luís Carlos Correia Araújo, Ementa: indico ao Poder 
Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja feita uma via de acesso com 
estrada de piçarra na comunidade de Pedra Branca. Justificativa: Pelo o bom motivo daquela 
comunidade de estar se tornando numa área de desenvolvimento da agricultura familiar e 
também por estar sendo construídas bastantes unidades habitacionais, esta estrada será de 
grande importância também para o escoamento da produção agrícola. Indicação de 
n°96/2021, Luís Carlos Correia Araújo, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal por meio 
da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas que sejam feitos recapeamentos com piçarras 
com duas estradas que ligam os sítios Baixa do Cedro e Buriti. Justificativa: Pelo fato de ser 
duas comunidades de um grande potencial econômico no município, principalmente na área 
da agropecuária, faz se necessário que sejam feitas vias de acesso de qualidade para o trafego 
de pessoas de veículos que por lá por elas trafegam. Indicação de n°97/2021, Luís Carlos 
Correia Araújo, Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor 
competente que sejam colocados pontos de internet com Wifi livres e sejam reativados que já 
existem nas instituições públicas principalmente da zona rural, para que os alunos que 
estudam remotamente, tenham acesso fácil seus estudos. Justificativa: Devido esse momento 
tão difícil que atravessamos e que ainda que não foram iniciadas as aulas presenciais faz-se 
necessário que sejam implantados esses pontos de internet nas Escolas, postes de Saúde, 
também na zona rural, para facilitar os trabalhos dos técnicos, profissionais, como também 
auxiliar aos alunos nos seus estudos e tarefas escolares. Requerimento de n°001/2021, Takeo 
Windsor Oliveira Martins, Assunto: Solicita que a Secretaria Municipal de Saúde, elabore uma 
agenda dos médicos substitutos, com antecedência nos agendamentos de consultas da 
Avenida São Vicente, no sentido de que na ausência do médico escalado, já haja um substituto 
de sobre aviso, para que a população geral não seja prejudicada com o agendamento das 
consultas, recentemente no PSF da Avenida São Vicente foi feito o agendamento mensal para 
consulta com determinado médico, houve mudança na data do agendamento e não foi 
avisado aos agendados. Requerimento de n°002/2021, Takeo Windsor Oliveira Martins, 
Assunto: Solicita que a Secretaria Municipal de Saúde, informações sobre o total de casas e 
famílias por setores, Setor do Buriti: Buriti, Pau Terra e Frecheiras. Setor Cachoeiras: Cachoeira 
do Norte e Cachoeira do Sul, Fervura, Ilha Perez e Fazenda Santana. Setor São Bernardo: 
comunidades de São Bernardo, Baixa do Cedro. Setor Faveira: Faveira, Umburana, Fazendinha, 
Taboa, Carnaubal dos Medeiros e Inharé. Setor São José: São José, Pintadas, Casa de Pedra, 
Pinga, Mororó, Serra Nova, Barro Vermelho, Lagoa do Américo, Cocal e Jardim. Setor Olho 
d’água: Junco, Pau d’arco, Olho d’ agua, Olho d’agua seco, Barra da Palmeira e Tucuns. 
Requerimento 003/2021, Takeo Windsor Oliveira Martins, Assunto: Solicita a Secretaria 
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Municipal de Educação, com urgência na aquisição e distribuição dos kits de merenda escolar, 
já estamos indo para o sexto mês do ano, os alunos já deveriam ter recebido pelo menos dois 
kits, salientamos que muitas famílias tem déficit nutricional, porque muitas crianças 
dependem da merenda escolar, para preencher uma das suas refeições diárias, implicando 
diretamente na presença as aulas remotas e na concentração para o ensino aprendizagem. O 
Presidente Genilson Mendes da Silveira, declara aberta o 1° Expediente, abriu-se a oratória 
com a fala do vereador João Paulo Oliveira Brito, que iniciou seu pronunciamento saudando a 
todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
acompanham os trabalhos, iniciou sua oratória falando de sua Indicação de n°87/2021, 
indicando ao Poder Executivo Municipal por meio do seu setor competente que seja 
implantado o calçamento em pedra tosca no final da Rua José Barroso, no Bairro do Cruzeiro. 
A justificativa é devido ao crescimento populacional necessário o Poder Público veja com mais 
atenção na qualidade de vida dos moradores na questão da acessibilidade urbana, 
principalmente naquele trecho. Estivemos na comunidade de Pau Terra, juntamente com o 
Vice-Prefeito Otalicío Ferreira, vendo o início da recuperação da estrada do Pau Terra, onde é 
um pedido do vereador João Paulo Oliveira Brito e do vereador Luís Carlos Correia Araújo e 
também dos moradores daquela comunidade. Onde está ficando um trabalho de boa 
qualidade e as pessoas da comunidade agradecem. Na comunidade de São José sobre a 
ambulância, onde esteve falando com o responsável pelos carros da saúde, portanto, teve o 
conhecimento que o carro da ambulância bateu o motor, contudo, entramos em contato com 
o Prefeito José Weliton Souza Leite e autorizou o conserto da ambulância, porém já está 
voltando para a comunidade. No entanto, entramos em contato com Secretária de Saúde 
sobre a situação dos médicos do PSF, ela falou que está a procura e tem alguns contatos, onde 
nesse período está muito difícil para a contratação desses médicos. O Presidente Genilson 
Mendes da Silveira, declara aberta o 2° Expediente, abriu-se a oratória com a fala do vereador, 
Francisco Ademar Assis Sampaio que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 
presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, 
Indicação de n°86/2021, onde é uma indicação dos vereadores Genilson Mendes da Silveira, 
Francisco Ademar de Assis Sampaio e Luís Carlos Correia Araújo, indica ao Poder Executivo 
Municipal por meio do seu setor competente que seja feito o calçamento na via que dá acesso 
a igreja de Nossa Senhora da Imaculada Conceição, no Bairro Várzea. A Justificativa é o pedido 
dos moradores da comunidade que reclamam da falta de manutenção e pedem que o Poder 
Público veja com mais atenção na qualidade de vida daqueles moradores. No entanto, o 
vereador Francisco Ademar Assis Sampaio, pediu ao Secretário de Infraestrutura, que veja a 
situação das ruas do Bairro São Vicente, que está necessitando de uma limpeza e novas lixeiras 
porque as que tem já estão estragadas, onde os moradores do Bairro já estão reclamando. A 
próxima oradora é a vereadora Ellayne Maria Chaves Martins, que iniciou seu pronunciamento 
saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
acompanham os trabalhos, iniciou sua oratória falando de algumas pessoas que lhe 
procuraram, inclusive profissionais da saúde, para falar da questão da disponibilização das 
máscaras, é importante salientar neste momento que a gente está vivendo, que precisamos 
proteger quem tanto se dedica a nossa população nesses dias, com máscaras de maior período 
de duração, com uma maior proteção a esses profissionais, fica esse pedido em prol dos 
profissionais de saúde. Outra pauta é sobre a estrada que liga Carnaubal as Cachoeiras e ao 
Buriti, onde recebeu alguns relatos de como estava seu estado e viu realmente como se 
encontrava a estrada, bastante danificada devido às chuvas e ao trafego de veículos. E em 
seguida falou sobre suas indicações. E por fim, falou também sobre a falta de manutenção da 
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iluminação das lâmpadas leads após o Mirante Santo Antônio, porém as pessoas que fazem 
caminhada relataram que é perigoso as lâmpadas ficarem apagadas. O próximo orador é o 
vereador José Correia Leite, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 
presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, 
iniciou falando sobre uma indicação relacionada ao Cercado Público Municipal, que divide a 
terra externa de criar e de plantar, que começa do Sítio Olho d’água, passando pela Fervura e 
Cachoeira do Sul, assim indo de encontro à divisa do Distrito de Morrinhos Novos. Onde é um 
cercado muito antigo, já tem mais de 50 anos que foi construído, Porém, construído na 
primeira gestão, do primeiro Prefeito de Carnaubal Francisco Horácio de Brito, ao longo dos 
anos que foi feito esse cercado, obteve poucas manutenções e com isso ele tem se 
deteriorado bastante, as estacas já apodreceram e com isso, os animais ficam passando do 
lado de criar para o lado de plantar, onde tem situações que os animais acabam saindo nas 
casas das pessoas da Cachoeira do Sul e Fervura, Contudo é um serviço de suma importância, 
onde divide as terras de criar e plantar, No entanto, tem que ser construído outro cercado. 
Portanto, o Prefeito José Weliton já fez o levantamento para saber do que vai precisar para a 
construção do novo cercado, para que seja assegurado os recursos, assim sendo feita pela 
Secretaria de Agricultura. O vereador José Correia Leite informou que segundo o Prefeito, 
estará em uma reunião nesta semana, onde está agendada uma audiência com o Governador 
do Estado Camilo Santana e outros Secretários de Estado, contudo, o Prefeito está sempre em 
busca de ajuda para o município de Carnaubal. E por fim, falou sobre a recuperação que já está 
sendo feitas nas estradas que liga a localidade de Cachoeira do Norte ao Buriti. O próximo 
orador é o vereador Luís Carlos Correia Araújo que iniciou seu pronunciamento saudando a 
todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio, e internautas que 
acompanham os trabalhos, começou parabenizando a comunidade de Olho D’água pela 
organização dos festejos da Padroeira, saudou também o Povo da comunidade do Buriti que 
também está em festejos de Santa Rita de Cassia, agradeceu o Prefeito José Weliton por ter 
aceitado o pedido dos trabalhos na estrada Buriti. O próximo orador é vereador Takeo 
Windsor Oliveira Martins que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 
funcionários da casa, ouvintes da rádio, e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou 
falando de seus requerimentos solicita que a Secretaria Municipal de Saúde elabore uma 
agenda dos médicos substitutos de sobreaviso, para que a população em geral não seja 
prejudicada com o agendamento das consultas. Recentemente no PSF São Vicente foi feito o 
agendamento mensal para consulta com determinado médico, houve mudança na data do 
atendimento e não foi avisado os agendados. Solicita também que a Secretaria Municipal de 
Saúde veja informações sobre o total de casas e famílias nos seguintes setores, Setor Buriti- 
buriti, Pau Terra, Frecheira, Setor Cachoeiras, Cachoeira do sul, Cachoeira do Norte, Fervura, 
Ilha Peres, Fazenda Santana, Setor São Bernardo, São Bernardo, Baixa do Cedro, Setor Faveira, 
Faveira, Umburana, Fazendinha, Taboa, Carnaubal dos Medeiros, Inharé, Setor São José, São 
José, Pintadas, Casa de Pedra, Pinga, Mororó, Serra Nova, Bairro Vermelho, Lagoa, Cocal, e 
Jardim, Setor Olho D’água, Junco, Pau-d’arco, Olho D’água seco, Barra da Palmeira e Tucuns. 
Também solicita a Secretaria de Educação urgência na aquisição e distribuição dos Kits de 
Merenda Escolar. Já estamos indo para o 6 mês e os alunos já deveriam ter recebido ao menos 
2 Kits. Salientamos que muitas famílias têm tido déficit nutricional porque muitas crianças 
dependem da merenda escolar para preencher uma de suas refeições diárias, implicando 
diretamente na presença as aulas remotas e na concentração para o ensino aprendizagem. 
Finalizou pedindo ao Governo Municipal que repensem essa valorização aos profissionais da 
Saúde o mais importante do que comemorar é cuidar deles. O próximo orador é o Presidente 
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da Câmara Genilson Mendes iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 
funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou 
falando da renovação da sua indicação e que agora conta com a parceria dos vereadores 
Ademar Sampaio e do Luís Carlos Araújo que indicam ao Poder Executivo, por meio do setor 
competente seja feito o calçamento na via que dá acesso a igreja de Nossa Senhora da 
Imaculada Conceição, na Várzea, é pedido dos moradores da comunidade que relatam a falta 
de manutenção e pedem ao Poder Público um olhar com mais atenção. Parabenizou ao 
Prefeito José Weliton e o Vice Otacílio Ferreira por sempre estarem acompanhando as 
Sessões, falou que os pedidos das indicações estão sendo atendidas e que aos poucos os 
problemas estão sendo resolvidos, em seguida leu resultado da votação dos projeto n°8 dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração da Lei orçamentaria para o exercício de 2022 e dá outras 
providências. Projeto de n°9 dispõe sobre as alterações da Lei Municipal 110, de 28 de 
Dezembro de 2009, que institui a criação do conselho Municipal de Educação de Carnaubal-CE, 
e dá outras Providências. Projeto n°10 Cria Fundo Municipal do Meio Ambiente-FMMA- do 
Município de Carnaubal (CE), institui seu Conselho gestor e dá outras providências, e foram 
considerados favoráveis e o Presidente Genilson Mendes declarou encerrada a sessão 
ordinária do dia 18 de Maio de 2021 e convoca os vereadores para a próxima sessão do dia 1 
de Junho de 2021. Eu Luís Carlos Correia Araújo secretário desta casa lerei e assino a seguinte 
Ata. 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL-CE, AOS 18 (DEZOITO) DE MAIO 
DE 2021. 
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